

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад «Им. 1 Мая»  
Ленина улица, дом 6, пос. Троицкий, Талицкий район, Свердловская область,  
623620  
Тел. (34371) 4-12-91

---

**Протокол**  
**Педагогический совет современные подходы к организации**  
**нравственно-патриотического воспитания дошкольников**

п. Троицкий

28.02.2022г.

Председатель: Н.Г. Палицына

Секретарь: И. С. Николаева

Присутствовало: очно - 19 человек;

Повестка заседания: педагогический совет «Современные подходы к организации нравственно-патриотического воспитания дошкольников»

Голосовали за повестку заседания: «ЗА» - единогласно

1. и 2. вопрос СЛУШАЛИ: о результатах выполнения решений предыдущего педагогического совета.

Докладчик: Николаева Ирина Сергеевна, ст. воспитатель, представила повестку дня, а также представила результаты выполнения решений предыдущего педагогического совета. Ирина Сергеевна, напомнила о том, педагогическому персоналу следует быть внимательным к детям, не оставлять их одних, создать травмо-безопасную среду и обеспечивать постоянный контроль за охраной жизни и здоровья детей, а также за строгим соблюдением требований техники безопасности во время режимных моментов, образовательной деятельности, прогулки и т.д. Необходимо соблюдать следующий регламент: при любом несчастном случае незамедлительно сообщать администрации детского сада и медицинскому работнику, а также обязательно сообщить о данном факте родителю.

Приняли решения Голосовали «ЗА» - единогласно; «ПРОТИВ» - 0

3. СЛУШАЛИ: итоги тематической проверки на тему: «Моя система работы по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников»/

Докладчик: Николаева Ирина Сергеевна, старший воспитатель. На основании годового плана и рабочей программы воспитания Ирина Сергеевна представила итоги тематической проверки на тему: «Моя система работы по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников». В

ходе контроля были проанализированы планы воспитательно-образовательной программы по нравственно-патриотическому воспитанию во всех возрастных группах. Тематическое планирование способствует эффективному и системному усвоению детьми знаний о своей стране, родном крае, той местности, где они живут. Анализ деятельности по работе с родителями показал, что педагоги в планах не так активно используют различные формы работы с родителями именно на данную тематику, на что нужно обратить внимание.

Приняли решение, продолжать планировать работу по воспитанию нравственных норм, правилам поведения, этики у детей. Особое внимание уделить формированию у дошкольников представлений о своей семье, семейных традициях и обычаях, символике РФ. Продолжить осуществлять работу с родителями по данной теме через разнообразные формы взаимодействия и отражать это в планах (создание макетов природных уголков родного края, создание мини-музеев)

Голосовали за принятие решения «ЗА» - единогласно, «ПРОТИВ» - 0.

СЛУШАЛИ: «Нравственно-патриотическое воспитание дошкольников в современных условиях ДОУ»

4. Докладчик: Николаева Ирина Сергеевна, старший воспитатель,

Ирина Сергеевна, рассказала нам о том, что руководя деятельностью детей, мы, педагоги, формируем такие важные для русского человека черты, как любовь к родному краю, Родине, Российской Армии, истории, уважения к людям других национальностей. Некрасовские строки: «Поэтом можешь ты не быть, но гражданином быть обязан» - неожиданно приобрели новое весьма актуальное звучание. Патриотическое чувство не возникает само по себе. Это результат длительного целенаправленного воспитательного действия на человека, начиная с самого раннего возраста.

Приняли решение, что система патриотического воспитания должна охватывать все уровни воспитательной деятельности и реализоваться через такие направления как: созданию развивающей среды по нравственно-патриотическому воспитанию во всех возрастных группах, взаимодействовать с родителями (создание мини-музеев, создание макетов природных уголков родного края)

Голосовали за принятие решения «ЗА» - единогласно, «ПРОТИВ» - 0

5. СЛУШАЛИ: «Воспитание любви к Родине средствами литературно-художественных произведений»

Докладчик: Шумихина Анжелика Владимировна, воспитатель.

Анжелика Владимировна, рассказала о том, что проблема приобщения ребенка к книге, стоит очень остро. Современные дети, все чаще проводят у телевизоров, различные гаджетов и посылно поглощают всё то, что сильно действует, на них и способствуют разложению нравственных качеств детей. А вот книга наоборот формирует данные качества, такие как милосердие, сострадание, уважение.

Приняли решение, чтобы художественная литература присутствовала ежедневно в жизни ребенка, как на занятиях, так и в различных сферах деятельности.

Голосование за принятие решения «ЗА» - единогласно, «ПРОТИВ» - 0

6. СЛУШАЛИ: «Мы правнуки героя разведчика Н. И. Кузнецова»

Докладчик: Неупокоева Ольга Анатольевна, воспитатель.

Ольга Анатольевна, представила нам опыт работы проекта «Мы правнуки героя разведчика Н. И. Кузнецова» от наших социальных партнёров «Академия детства». Этот проект состоял из нескольких этапов: 1- конкурс стихов, 2 – конкурс рисунков, 3 – смотр строя песни на стадионе «Колос» города Талицы. Совместно с родителями приобрели форму, отработали строй, выучили песню. Итогом стало, призовое III место.

Приняли решение, не бояться, пробовать себя, принимать участие в данных проектах, реализовать себя, детей, родителей в системе по усвоению знаний о родном крае, той местности, где мы живем. Приняли решение, провести смотр строя песни для старших и подготовительных групп на базе МКДОУ «Детский сад «Им.1Мая»

Голосование за принятие решения «ЗА» - единогласно, «ПРОТИВ» - 0

7. СЛУШАЛИ: «Работа с родителями по патриотическому воспитанию дошкольников»

Докладчик: Козырчикова Ольга Анатольевна, воспитатель.

Ольга Анатольевна, представила информацию о том, что патриотическое воспитание ребенка это очень сложный педагогический процесс. Чувство Родины у ребенка начинается с семьи, к самым близким людям (к матери, отцу, бабушке и т.д.). Это корни, связанные с его родным домом. Чувство Родины начинается с того что, видит перед собой малыш, что вызывает оклик в его душе. Ольга Анатольевна, рассказала о том, что необходимо повышать интерес родителей к истории, культуре нашего города и поселка. Формировать у родителей ответственность за воспитание детей любви к своей малой Родине, России.

Приняли решение, что необходимо способствовать активному участию родителей в жизни детского сада, направленному на патриотическое воспитание дошкольников.

Голосование за принятие решения «ЗА» - единогласно, «ПРОТИВ» - 0

8. СЛУШАЛИ: «Роль музыки в нравственно-патриотическом воспитании дошкольников»

Докладчик: Ядрышникова Екатерина Ивановна, музыкальный руководитель.

Екатерина Ивановна, рассказала о том, что в основе для музыканта лежит, это развитие чувств у ребенка, а дошкольный возраст является именно фундаментом развития ребенка, стартовый период для всех человеческих начал. Одним из этапов нравственно-патриотического воспитания, является использование музыки для ознакомления детей с образом Родины. Изучая песни о маме, бабушке и т.д. мы воспитываем в детях, любовь, сопереживание, уважение. С помощью музыки, мы развиваем чувство гордости, за свое отечество, воспитываем уважением к родным и близким, развиваем толерантное уважение к окружающим людям, а также воспитываем уважение к истории и культуре своей страны и Родине, к Государственной символике, народным традициям, родного края и способствуем становлению гражданина Р.Ф.

Приняли решение, в тематическом планировании указывать и прослушивать патриотические песни, гимн России.

Голосование за принятие решения «ЗА» - единогласно, «ПРОТИВ» - 0

Заведующий МКДОУ  
«Детский сад «Им. 1 Мая»

Секретарь



*[Handwritten signature]*  
*[Handwritten signature]*

Н. Г. Палицына

И. С. Николаева